

Рецензия
на монографию Шохина Н.Н.
«Процесс социально-экономического развития региона»
(на примере Вологодской области)

Данная работа «Процесс социально-экономического развития региона» (СЭРР) предназначена для использования в научных и учебных целях, а также в практике работы участников процесса СЭРР. Дополнительную обоснованность практической значимости исследования придает избранная автором форма материала – на примере Вологодской области.

Положительной оценки заслуживает то, что монография является логическим продолжением ранее опубликованных Шохиним Н.Н. учебных пособий «Управление бюджетным процессом региона» (2000 г.), «Повышение эффективности правового поля в управлении доходными ресурсами муниципальных образований Северо-Западного федерального округа» (2003 г.) и монографии «Антикоррупционное управление доходными ресурсами муниципальных образований на основе инноваций» (2004 г.). Логично и позитивно, что автор желает дать оценку прошлым выводам, их актуальности и практической значимости в условиях современной реальности.

Изложенные в форме самостоятельных глав темы «Менеджмента», «Бюджетной политики», «Фискальной политики» были предметом исследования многих российских и зарубежных ученых. Однако, кроме ссылки на других авторов, а также нормативно-правовые акты, регламентирующие соответствующую сферу, Шохин Н.Н. излагает собственную точку зрения на базовые понятия – «процесс социально-экономического развития», «регион», «региональный менеджмент», а также содержание, механизмы и метрологию регионального менеджмента.

Достоинством работы следует признать авторские предложения по:

-формированию и законодательному утверждению понятий «экономическая самодостаточность региона», «эффективность и результативность госслужащего, структурного подразделения, органа власти»,

-методике межбюджетных отношений на основе экономического стимулирования органов власти к увеличению собственной доходной базы и поддёржанию экономической самодостаточности региона,

-изменению цели, методике оценки регулирующего воздействия (ОРВ) и ее использованию в оценке эффективности органов власти.

По структуре, содержанию, в совокупности с Приложениями монография представляет законченный научный материал, рекомендуется к публикации. Автору следует продолжить исследования по данной тематике.

Заведующий кафедрой
Управления и планирования
социально-экономических
процессов СПбГУ,
д.э.н., профессор,
Заслуженный работник высшей школы РФ

27.11.17.



Кузнецов Юрий Викторович

Документ подготовлен
по личной инициативе
Текст документа размещен
в открытом доступе на
сайте СПбГУ

